

薄如纸 质如纱 德化瓷器竟能这么玩

# “中国白”创新出海擦亮世界名片



作品呈现温润如玉的视觉效果

早报讯 (融媒体记者陈小芬 通讯员林婉清 文/图)洁白胜玉、透光如绢。泉州德化县的千年窑火至今不熄。9月6日,央视《新闻直播间》用15分钟的深度报道,展现德化白瓷如何凭借技艺创新和文化表达,让“中国白”闪耀世界舞台。报道一经播出,立即引来全网关注,如“德化陶瓷喜提百度热搜第二名”“微博热搜第四”,昨日人民日报微信公众号也作了报道。德化白瓷这股“瓷

力量”有多“硬核”呢?

日前,在中华艺术宫(上海美术馆)举行的“万象本色——中国白·德化瓷”艺术大展,以突破传统的瓷艺形态颠覆公众认知:瓷衣似纱,发丝清晰可见,最薄处仅有0.2毫米的《神话》轻盈如纱;螺旋镂空造型的《玄》尽显轻盈灵动;《纸》以极致的轻薄柔软重塑白瓷的坚硬形态……开展以来吸引超50万名观众打卡,创该美术馆创馆十多年来单日观展人数新高,令人惊叹:“瓷器竟能这么玩!”

创新不止于艺术领域。在德化,陶瓷产业正以“万物皆可瓷”的创造力打开全球市场。作为全国最大的陶瓷工艺品出口和生产基地之一,德化现有陶瓷企业4500余家,产品销往190多个国家和地区,年产值突破660亿元。3D异形杯、汉字元素杯、陶瓷盲盒、抗摔耐用瓷、会发光会跑的陶瓷树等创新产品持

续涌现。

传统技艺与现代科技在此深度融合。专注陶瓷树研发的企业更是以4000多款产品年销400多万件,成为海外家庭节日消费的“中国新特产”;五年质保的“耐用瓷”凭借独家配方和AI质检重塑日用瓷标准;企业通过引进UV打印技术,实现瓷器自动化上色,效率提升10倍;自主研发3D立体打印技术,让文创冰箱贴立体感更强、细节更丰富……

福建省工艺美术大师、省级非遗传承人连德理是《神话》的创作者,在他看来,传统技艺的支撑,加入现代的审美,创作出来的作品更有生命力更有活力。

不仅要做产品,更要传递文化。德化的陶瓷匠人正以现代审美激活传统技艺,让“中国白”在古今对话中持续焕发光彩——这不仅是陶瓷产业的升级之路,更是中国文化走出去的生动实践。



中华艺术宫展览现场

## 招租启事

**一、泉州晚报大厦**

- 三层南A区(832m<sup>2</sup>),层高五米,高档装修。
- 五层东区(450m<sup>2</sup>)、五层西区(570m<sup>2</sup>),可整层打通,普通装修。
- 七层712室(67m<sup>2</sup>)。
- 十层西区(370m<sup>2</sup>)。
- 十一层东区(652m<sup>2</sup>)。

以上区域月租金挂牌价45元/m<sup>2</sup>,包含税费,免物业费、水费,每50m<sup>2</sup>发放一部车辆免费通行证。

**二、泉州晚报附属楼**

- 三层(2842m<sup>2</sup>,月租金挂牌价65366元)。
- 四层(2842m<sup>2</sup>,月租金挂牌价65366元)。

以上区域月租金挂牌价65366元,包含税费,免物业费、水费,每50m<sup>2</sup>发放一部车辆免费通行证。

**三、城东安吉路澜湖郡3-1101室(122.35m<sup>2</sup>,月租金挂牌价1500元)、3-229室(65.67m<sup>2</sup>,月租金挂牌价600元),福州市中山路福建商业大厦1203室(189.01m<sup>2</sup>,月租金挂牌价7800元),东海泰禾广场13号楼1512、1513、1515室(208.88m<sup>2</sup>,月租金挂牌价7300元)。**

具体的交易方式、时间、地点及竞价规则、承诺函等详见泉州市产权交易中心网站:www.qzcq0595.com。电话:22189025。

**报名联系人:**许先生 吴先生

**联系电话:**0595-22500288 13850755888 15959588866

**报名地址:**泉州市丰泽区海星街100号东海大厦A幢市行政服务中心4楼450室

主持人  
陈小芬



## 阵雨在线 秋燥渐显

今年第16号台风“塔巴”于昨天上午8时50分前后在广东省台山市沿海登陆,在其外围环流的影响下,前天夜里到昨天早晨我市出现了分散性阵雨。昨天白天,全市以多云天气为主,午后全市大部分乡镇最高气温在31℃~35℃,户外闷热依旧。

受“塔巴”外围环流影响,昨天夜间我市部分乡镇仍有阵雨或雷阵雨,局部有中雨。未来三天,我市仍有阵雨或雷阵雨。随着“塔巴”深入内陆并逐渐减弱,明日我市将转为以多云天气为主,午后多阵雨或雷阵雨。其中,10日部分乡镇会出现中雨。气温方面,全市大部分乡镇最高气温将继续维持在32℃~35℃,因此防暑降温工作依旧不能松懈,高

温时段尽量减少外出。同时,外出的时候记得随身携带雨具,避免和阵雨不期而遇。

白露时节已至,各地秋意渐浓,秋燥感渐渐明显。养生专家表示,秋燥耗人津液,容易诱发口咽干苦、大便干结、皮肤干裂等现象,过度缺乏水分,不仅会对皮肤造成损伤,还可能导致呼吸道感染等症状,因此不要忽略“补露”。喉咙干痒时,一碗银耳雪梨汤是最简单的食疗方,如给肺腑敷上“补水面膜”,补水又养颜;陈皮山楂茶有生津补水的作用,烹煮简单,上班族在公司用养生壶就能煮来喝;如果脾胃虚弱、食欲不佳,早餐可以选择南瓜小米粥,可滋润补水,还有一定的刺激食欲作用。

## 泉州市区天气预报

9月9日	多云	26℃~32℃	9月12日	多云转晴	28℃~33℃
9月10日	多云	26℃~33℃	9月13日	晴转多云	27℃~33℃
9月11日	多云	27℃~33℃	9月14日	晴转多云	27℃~33℃